

11月25日，“新时代新鲁菜”创新大赛鉴评活动在我市启动。家乡的味道，从美食开始，比赛现场，一道名为“花开盛世”的菜品引起广泛关注，此菜彰显了菏泽的独特魅力和文化内涵——

“花开盛世”，不仅仅是一道佳肴



李传通在制作“花开盛世”菜品

25日的“新时代新鲁菜”创新大赛比赛现场，厨艺大师们纷纷亮出自家的绝活交流切磋。煎炒烹炸、烟熏熬炖，挥铲舞勺、备菜调汤，不多时，一道道造型精美、阵阵飘香的菜肴纷纷装盘。牡丹帝花、山药妃子笑、浓汤鲍丁福袋、鮑汁鲍鱼、生炒羔羊肉……大厨们手艺娴熟、技艺精湛，在他们的烹调之下，一道道构思巧妙、香飘四溢的创意美食，勾动了现场所有人的味蕾。

其中，郓城县齐鲁工匠创新工作室的李传通精心烹制的一道“花开盛世”菜肴赢得了满堂彩。这道菜用精巧独到的构思、优美典雅的造型、老少皆宜的味道、层次分明的口感、细腻丰富的营养，完美诠释了新时代“菏泽味道”，令人叹为观止。“花开盛世”选用水汆和炸制两种技法将虾肉做成花瓣形状，再浇以糖醋汁、白扒汁，一朵朵绽放的“牡丹花”便跃然盘中，娇艳欲滴。摆盘使用的金色山脉造型取自巨野金山，用意源自歌曲《北京的金山上》，“金山脚下、牡丹盛开”寓意“在中国共产党的正确领导下，伟大祖国繁荣昌盛”。

此次参加品鉴的创新美食，不仅工艺奇特，而且选料讲究，多数都选用了具有菏泽特色的食材，陈集山药、青山羊肉、鲁西南黄牛肉、牡丹花蕊茶……从“菏泽食材”到“菏泽味道”再到“菏泽文化”，一道道菜品既突出了营养、健康，坚持艺术审美统一，又突出了当地特色，注重与当地历史文化特色相结合，与当地食材特质相结合，充分体现了我市菜品优秀文化内涵、人文素养和餐饮制作工艺水平。

市民朋友可通过手机更多了解鲁菜，了解菏泽美食，见证创新，为自己喜欢的佳肴点赞投票。手机下载央视频，搜索“山东总站”，点击“中央广播电视台总台山东总站”账号，进入新时代新鲁菜投票入口，搜索“花开盛世”，每天每人可利用微信、QQ、微博、手机号码四种登录方式投40票，间隔3秒以上即可连续投票。

据介绍，此次大赛将从9月16日开始延续到2022年2月，分为海选、复赛、决赛、推广四个阶段。合格的作品将在中央广播电视台总台山东总站央视频官方账号进行展播和投票，结合专家评选进而推出“2021十大创新菜品”和“2021我最喜爱的新鲁菜”，央视财经频道和央视频将精心制作相关节目播出。



“花开盛世”菜品成品图

文/图 记者 全志华

**我市发布城市建成区禁养烈性犬品种目录
将于二〇二二年三月一日起施行**

本报讯（记者 张慧）《菏泽市养犬管理条例》于2021年8月19日经菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十九次会议通过，2021年9月30日经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议批准，将于2022年3月1日起施行。为认真贯彻落实《菏泽市养犬管理条例》，引导市民依法养犬、文明养犬，日前，按照《菏泽市养犬管理条例》第五十五条的规定，市农业农村局、市公安局、市城市管理局联合发布了《关于公布菏泽市烈性犬品种目录和大型犬标准的公告》。

我市城市建成区范围内禁养烈性犬品种目录和大型犬标准公告如下：一、烈性犬品种。1. 马士提夫犬；2. 俄罗斯高加索犬；3. 意大利那不勒斯犬；4. 法国波尔多犬；5. 阿根廷杜高犬；6. 西班牙加纳利犬；7. 日本土佐犬；8. 雪达猎犬；9. 波音达猎犬；10. 寻血猎犬；11. 牛头梗；12. 大丹犬；13. 苏俄牧羊犬；14. 拳师犬；15. 大白熊犬；16. 纽芬兰犬；17. 比特犬；18. 圣伯纳犬；19. 伯恩山犬；20. 灵缇犬；21. 比利时牧羊犬；22. 藏獒犬；23. 德国牧羊犬；24. 威玛犬；25. 多伯曼犬；26. 阿根廷犬；27. 可蒙犬；28. 法国狼犬；29. 大髯犬；30. 马雷马犬；31. 比利猎犬；32. 阿富汗猎犬；33. 爱尔兰猎狼犬；34. 兰西尔犬；35. 大蓝加斯科涅猎犬；36. 大加斯科—圣通日犬；37. 埃什特雷拉山地犬；38. 捷克福斯克犬；39. 拿波里獒犬；40. 斗牛獒犬；41. 斯皮诺犬；42. 罗德西亚背脊犬；43. 比利牛斯獒犬；44. 贝林登梗；45. 边境梗；46. 凯利蓝梗；47. 美国斯塔福梗；48. 沙克犬。及上述血统的杂交犬；49. 市农业农村部门会同市公安部门、市城市管理等部门补充公布的其他危险犬只。二、大型犬标准。大型犬是指：犬体高(犬肩峰最高处至地面的垂直距离)超过60厘米以上或犬体长(犬肩点至臀端外缘之间的距离)超过100厘米以上的犬只。

单县一中男排勇夺第11个山东省冠军

本报讯（记者 刘辉）11月25日，菏泽市单县一中男子排球队在2021年山东省“中国体育彩票杯”中学生体育联赛排球比赛暨山东省中学生排球锦标赛赛场上，勇夺高中组排球比赛暨高中排球锦标赛冠军！这也是单县一中排球队近几年来获得的第十一个省级赛

事冠军！

赛后，单县一中男排主教练樊董伟表示：“在比赛中还有很多不足，我们努力改进！感谢各级领导的支持，我们单县一中男排会继续努力，全力争取给单县、菏泽、山东争取更大的荣誉！”

在2021年残疾人举重世锦赛上

我市运动员崔哲获举重金牌

本报讯（记者 张红艳）11月29日，记者从市残联获悉，2021年残疾人举重世锦赛于11月27日至12月6日在格鲁吉亚首都第比利斯举行。我省共有2名残疾人举重运动员参加此次比赛，分别是定陶区残疾人运动员崔哲、崔建金。北京时间2021年11月29日凌晨2:00，女子45kg级举重比赛中，崔哲以103kg的成绩荣获举重金牌。

据悉，这次举重比赛将展开20个级别的竞争。报名参赛的有69个国家和地区的438名选手，其中男选手257名，女选手181名。中国队有8名男选手和11名女选手，共19名选手参赛。

近日，记者在郓城县凤凰镇凤凰新村见到了冀秋玲，她正全神贯注地用缝纫机缝制窗帘，熟悉冀秋玲的人都知道，她除了是这家窗帘店的店主，还有一个特殊的身份——“兵妈妈”。

一把剪刀，一把尺子，再加上“塔塔”的缝纫机声响，这就

是冀秋玲日复一日平凡的生活写照。但正是这样一位平凡的农村妇女，却培养了一个优秀的儿子，为部队输送了一名出色的军人。

冀秋玲的儿子靳德志1999年出生，因为爷爷和叔叔都是军人，靳德志经常听他们讲述部队的生活，所以，从小靳德志就特别向往军营生活。他总是盼望着自己快点长大，立志长大后做一名军人。

2017年，靳德志高中毕业，当时他的很多同学都选择了考大学，但是靳德志却毫不犹豫地填写了“兵役登记表”，并以出色的表现通过了役前训练，如愿以偿成为一名军人。

冀秋玲告诉记者，在新兵欢送会上，望着还满脸稚气的儿子，她忍不住流下了眼泪。靳德志帮冀秋玲拭去眼泪，让她放

“儿子能为国家做贡献，我自豪”

——记鄄城“兵妈妈”冀秋玲

心，自己一定会在部队刻苦训练，为家乡和家人争光。

“当时我总觉得他还是个孩子，要去成都那么远的地方，心里很不舍得。”冀秋玲说。

儿子入伍后，冀秋玲经常通过打电话的方式，谆谆告诫儿子牢记热爱党、热爱祖国。“儿行千里母担忧”。冀秋玲与其他母亲一样很牵挂在外地的孩子，但为了不让儿子分心，安心在部队服役，她从来都是报喜不报忧。

因为冀秋玲是一名“兵妈妈”，所以，普通人家的很多日常琐碎，在她这里，便成了一种遥不可及的渴望。儿子当兵后，团圆成了奢侈，每逢过年过节，冀秋玲都会更加思念儿子。2020年，盼星星盼月亮，冀秋玲总算盼来了儿子可以回家探亲

的日子，但是，一场突如其来的疫情，阻止了儿子回家的脚步。

“儿子给我打电话说，‘妈妈实在对不起，我也想回家，也很想你们，但是为了防疫我不能回去，等疫情过了，我一定第一时间回家’。”说到这里，冀秋玲的眼睛里早已噙满了泪花。

入伍以来，靳德志在部队得到了很多荣誉，喜报频频传到家乡靳庄村。作为一个“兵妈妈”，冀秋玲非常自豪和骄傲。说起儿子在部队获得的荣誉，最让冀秋玲骄傲的是2019年儿子荣获的“主席嘉奖通令”和国庆阅兵勋章。

2019年，刚入伍还不到两年的靳德志非常荣幸地进入了阅兵选拔中。经过刻苦训练和重重筛选，他脱颖而出，成功地走进了国庆阅兵场。

得知儿子要去北京参加阅兵式，冀秋玲激动得好几个晚上都没有睡着。2019年国庆节当天一大早，冀秋玲和家人就围坐在了电视机前。冀秋玲告诉记者，虽然当天在电视里她并没有看到儿子的身影，但是她知道儿子就在浩浩荡荡的战队中，想象着在現場英姿飒爽的儿子，坐在电视机前的她忍不住泪流满面。

“当时我的心情特别激动，儿子能为国家做贡献，我很自豪，今后我们会一如既往地支持儿子。”冀秋玲说。

冀秋玲是一名平凡的母亲，但也正是因为有了众多像她一样的“兵妈妈”，军人们才能全心全意投入到国防建设中，为祖国的发展贡献力量。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

百姓故事



垃圾分分类不乱扔

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

可回收垃圾：
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。
(注意：纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)

其它垃圾：
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物，通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。

厨余垃圾：
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物，经生物技术就地处理堆肥，每吨可生产0.3吨有机肥料。

有害垃圾：
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等，这些垃圾需要特殊安全处理。

可回收垃圾

RECYCLABLE

不可回收垃圾

NON-RECYCLABLE

厨余垃圾

KITCHEN WASTE

有害垃圾

HARMFUL WASTE



说菏泽



滩区娃的幸福时光

11月27日，冬日的暖阳洒满东明县沙窝镇尚庄社区幼儿园，宽敞明亮的课堂内，伴随着欢快的音乐，孩子们在幼教老师的带领下翩翩起舞；另一间教室一角，孩子们摆弄着心爱的玩具；户外活动时间，大中小班的孩子都来到操场上“撒欢”……活动空间够大、玩具种类齐全，每个班都有不同的游戏，大中小班互不影响。9月初，该社区幼儿园正式投入使用，98名适龄儿童进入家门口的新学校。今年，伴随着黄河滩区居民迁建工作全面完成，滩区居民搬入新房，滩区教育也迎来了脱胎换骨的变化，硬件设施得到极大提升。如今，我市黄河滩区搬迁规划新建、改扩建的小学、幼儿园已投入使用，滩区孩子在这里放飞梦想，快乐成长。

记者 张啸



单县菜河镇开展科普进校园活动

近日，在单县菜河镇中心小学校园内，志愿者正为学生们发放科普明白纸。据了解，为提高学生安全意识，掌握一些最基本的防范技能，菜河镇组织新时代文明实践志愿者走进全镇中小学校，为学生讲解消防安全、疫情防控、预防一氧化碳中毒等科学知识，并发放了科普明白纸。

通讯员 霍保国 摄